

Előfizetési árak:

Egész évre	5 frt — kr
Fél évre	2 „ 50
Negyed évre	1 „ 25
Néptanítóknak egész évre 3 „	—

Hirdetési díjak

a legutjánosabbban számítatnak.
Bélyeg minden¹ beiktatásért 30 kr.

BAJA

vegyes tartalmu hetilap.

Megjelen minden szerdán és szombaton.

Szerkesztői iroda.
hova a lap szellemi részét illető küldő
menyek intézendők:
ÁLLAMI TANÍTÓKÉPEZDEBEN.
Levelek csak bérmentesen fogadtatnak
el. Kéziratok nem adatkak vissza.

Kiadóhivatal:
Az előfizetési pénzek és hirdetések a
kiadóhivatalba — Nánay Lajos
könyvnyomdájába — küldendők be
(Bódog-tér, Scheibner-féle ház.)

Egyes szám ára 5 Bkr.

Baja, 1879. deczember 1.

A mai napon kezdi meg helybeli „köcsönös segélyező egyesletünk“ 10-ik évtársulatára a hivatalos aláíratást. Ha visszatekintünk ezen egylet múltjára, azt találjuk, hogy szerény, de jóakaratu kezdetből komoly előre törekvés és becsületes, a közkjára irányzott eljárás által oly társadalmi tényezővé fejlődött, mely városunkban mindenestre számot tesz és a közvagyonosodás emelkedésében, a szegényebb osztálynál főszerepet játszik. Ha pedig hazánk összes ilyenü szövetekezeit és pénzintézeteit szem előtt tartjuk, ugy egyesletünk mintegy másfélmillió évi forgalmáaál és több mint élmillió törzsvagyonával, mintegy ötezer forint tartaléktőkéjével a legelső között foglal helyet. Az osztalékok, melyeket egy-egy 6 évi tartamra megalakult társulatnak leszámításokra nyújt, a legnagyobb hasonló egyesletek osztalékait felülmúlja vagy megüti.

Azon ellenretést teheti valaki, ki az egyeslet működését figyelemmel kíséri, hogy az említett évi osztalék, (a lefizett tőke t. i. és a 6 évre esedékes kamatjövdelem) évről-évre apad s hogy ez kedvezőtlen jelnek tekinthető. Ezen ellenretés csak látszólagos alappal bír. Minden pénzember tudja, hogy a kamatláb évről-évre leiebb szállott a többi pénzintézeteknél, tehát a segélyző egyesletnél is.

Ezen az évi osztalékra cökkenőleg ható körülményt ellensúlyozni lehet más intézeteknél a forgalom nagyobbitása, idegen tőkék segítségül hívása által. A köcsönsegélyző egyesletnél, mely csak saját befizetéseivel dolgozik, ez nem lehetőséges. Igaz, nagyobb a forgalom, ha nagyobb a részvét s ez esetben nagyobb a kamatjövdelem gyanánt felosztható összeg is, — de nem szabad elfeledni, hogy oly arányban nagyobb a részüket váró részvényesek száma is, tehát a

végeredmény, egy részvényesre nézve, eltekintve a kezelési költség közös elviselésétől, majdnem ugyanaz, legyen a tagok száma százzal több vagy kevesebb s kénytelen alábbszálni, ha a kamatláb mindenütt alábbszál. Küönben mi kifogása lehet valakinek a kamatjövdelem ellen, midőn hetenkint 50 krral 6 éven át befizetett 158 frt tőke után 46 forint kamatot huz, mi szükben-bőben 8 — 9 %-nak megfelel. Hogy azelőtt a % még nagyobb volt, annak egyik oka tehát abban keresendő, hogy a kamatláb általában alább szállt.

Más nem kevésbé jelentékeny oka abban rejlik, hogy az évi jövdelemi adó és az utána fizetendő városi pótdó óriási mrtékben emelkedett különösen az 1875 ki ide vonatkozó törvény határozatlan volta miatt, melyet a kincstár képviselője az adókivetésnél természetesen ugy magyaráz, hogy a behajtandó évi adóösszeg mentül nagyobb, az ő személyes érdeme mentül „glanczosabb“ legyen.

Részéről nem akarom az államat megrövidíteni, de magasabb szempontból itélek. Az adóösszeg felcsigázásával megbűbnak az ilyenü egyesletek működései, sőt egyesek megszűntek lenni, mi okul szolgált arra, hogy maga ő kir. Felsége magas kegyét ezen egyesületekre irányozván a törvényhozás és kormány figyelmét ezen ügyre felhívá. Ha megszűnik az egyeslet, vége minden adóalpnak. Ha ellenben méreékelt adót fizet az egyeslet, fővirágrzik, állandó lesz, a maga részéről is fizet méltányos adót, közjólétet és közvagyonosságot teremt s az egyeslet részéről be nem hajtott 2 — 3 ezer forint az államra nézve nem vész el, hanem a polgárk vagyonosodása által százaszorosan lesz megtérítve. Halhatlan dolog, hogy a szóban forgó bajai egyeslet sokkal nagyobb évi adóttelvel van megróva, mint a helybeli bank és takarékpénztár együttvéve.

TÁRGA.

Ne higyjétek . . .

Ne higyjétek, hogya mondják
— Ha bár esküt, — hitet tesznek —
A tudóok és a bölcsök:
„Kísértetek nem léteznek!
Esküszöm rá: voltak, vannak,
És lesznek maig a világ áll!
S nincs más tőlök szabadító,
Nincsen csak egy! s ez a halál.

Mert hát mik a mult emléki,
Hogya nem ép' kísértetek?
Oh ti, szívem emlékei
Engem hányzor kísértetek!
Fel-feljártok sirotokból:
Sívem melyét ott hagyjátok,
S előttm áll a mult; . . . pedig
Nekem fájjób, mint az átok.

Lelkem előtt egy léány áll, kit
Ugy szerettem, ugy imádtam!
Előttm volt képm mindég,
És neve bent volt imámban.
De a lányka mást szeretett,
És az ismét másért epedt.
Nem tehetett mást a lányzví,
Mint fájdalomban megrepedt.

Sírban nyugszik most, én gyakran
Ki-kikárok síhalmához . . .
S előáll a mult emléke
És rá mily nagy vádakat hoz!
Vádakat, mert elasztított,
S kikázarta szerelmemet,
Pedig porba bukva kertem . . .
Oh, hogy e szív meg nem repedt!

Itt vagyok most is sírjánál,
Hol már annyi alkony, — est ért;
S ha élem áll a mult képe:
Nem átkozom tetteitert,
Pedig úgy táj; mégis ajkam
— Ambar annyi vad körülfog —
Imát rebeg érte . . . áldom . . .
És porba bukva zokolok.

(Jász-Ladány.)

Lajos Gyula.

A c s ő d.

(Elbeszélés.)

Irtá: Harmadcsaszó Kálmas.
(Folytatás és vége).

Az egész család ott állt a terrazon a virág özönnek közepette, s várták a választókat lik már a háztól alig száz lépésre voltak.

„Éljen Szilágyi Lajos követünk!“ hangzott a jövők ajkáról s ezután megállottak a lak előtt, hol Szilágyi örömtől elfogott han-

Ezen állapot sokáig nem tarthat és nem is fog tartani. Egres országgyűlési képviselők részint nyilvános, részint magányton kérték a kormányt, hogy a segélyző egyletekre vonatkozó törvényt úgy magyarázza és módosítsa, hogy az egyletek fenállása biztosítsa, az állam magasabb és közvetett érdeke megvédve legyen.

A mi tisztelt országgyűlési képviselőnk, ki egyelőttünk tagja s kivel ez igyben több levelet váltani szerencsés valék, ezeket írja: „Most jövők a miniszter úrtól, kivel egyelőttünk ügyében ismételen beszéltem. A mennyiben általában adott emberi szóban megbizni lehet, egyelőttünk remélheti kívánásga teljesülését!”

Ezen óriási négyezer forintot jóval meghaladó adótét csökkentésével, daczára az országszerte leszálló kamatlábok egyelőttünk ismét nagyobb lendületet fog venni s nagyobb jövedelmet biztosítani, noha ismételen kijelentem 8-9 % jövedelem, nem megvételendő ily csekély összegben történő havi vagy heti megvakarításnál.

Reméljük tehát a legjobbat és tömörűjünk erős új társulatát, mely heti 50 kros befizetéseit 1880. jan. elejével kezdi.

Mai cikkem az egyletről szól, jövő alkalommal annak tagjairól lesz néhány szavam.

Dr. Bartsch Samu.

Értesítés

a t. biztosító közönséghez a lakházak és gazdasági épületek hat évre szóló biztosításáról az ingyen év előzetes élvezetével.

Budapest, november hó 1879.

A t. biztosító közönség és főleg t. feleink, a kiknek rokonszervo és bizodalma emelte társaságunkat, több egyéb tényező hozzájárulásával, jelen állására, nem fogják túllúni megtagadni annak elismerését, hogy társaságunk mindig szilárdan megmaradt azon alapon, melyre fektetett üzletét és hogy elveizhez hű maradt a nyomában keletkezett verseny-társaságoknak az ő eljárásától nagyon eltérő kísérletei közt is.

Ez elveit azon rendkívüli eredmény igazolta és jutalmazta meg, hogy már a jelen 1879-ik év végével társaságunk 3,000,000 frtnyi alaptőkéje készpénzben teljesen ki van egészítve, tartalékalapja pedig 1,000,000 frtra emelkedett, és hogy, mire, mint bátran állíthatjuk, a verseny-

gon, közömetel mondott a választásoknak a bizalomért a melyet tanusítottak irányában és főleg a megválasztásért, melyért — ugymond örök hálával tartozik nekik, s végül végzetekül hivta meg őket lakába, azután egy eget verő „éjen” elhangzása után visszavonult a lakba és megkérte Flóra kezét.

Országgyűlési képviselő is vagyok már — ugymond — tehát bátorodnom Nagyságod kezét megkérni!

Igen — igen! En a tied s te az enyém vagy a siring mi egymáséi vagyunk, — felelt öröm telten s tulboldogan Flóra, karjába omolva, én nád leszek.

Fogadjátok áldásainkat kedves gyermekneik, legyen feleltetek az ég mind derült és csillagos; ne zavarja boldogságotokat egyetlen felhőcske sem, mondá hasonlóan elfogulva Mátyás, éljeteke boldogul.

III.

Szilágyi megválasztatása óta igen népszerű lett, mert tudott leereszkedő s mindenki iránt nyájas lenni annéül, hogy irt tekintélyen és modorán csorbát ejtett volna, mint irt képviselőhöz illik, kit a hála és bizalom szent köteleke választóhoz csatol.

Flóra ellenben ki ez idő óta csaknem mindennap elment a városba, előbbeni gögös és visszatartó modorát megtartván és mint hű menyasszony meg fokozván nygratartó búszkeségével és fenhéjazásával nem egy embert sértett meg és idegenített el magától.

Körében redesen arról beszélt, milyen előkelő lesz a nagy városi zajos élete, mennyire telve lesz elfogadó terme frangaukkal, kik mindannyian boldognak érzendik magokat, ha egy egy szavokat ajkáról ellebben mosolygál jutalmazni fogja, s az ő ily bizalommal és női kaczerággal mondta, hogy barátinó mármár irygelni kezdtek leendő sorsát, s szintén gnyulodott az otthon maradó társak felett, kikre hasonló szerencse nem vár, mi által sok érzékeny szivet megböszített.

társaságok egyike sem képes, a károk fedezésére szolgáló díjtartalékok, társaságunk, vagyoni állásánál fogva, a jelen év végével oly nagy összegben viheti át a jövő évi számla javára, hogy ennek folytán ezeltul előreláthatólag mindig abból fedeztetethetik a következő éven át előforduló károk.

Ez eredmény elérésére törekedett mindenek felett társaságunk, mert meg volt győződve, hogy a hazai biztosítási ügy érdekében általában és különösen t. felei érdekében az által tesz kiváló szolgálatot, ha az üzlet nyereseményéből oly erős alapokat, tartalékokat alkot, mi minden esetűsögre meguytatást, mert kellő biztosítékokat nyujtanak, s a mily teljesen befizetett vagy alaptőké- és tartalékokkal csak a legkiválóbb külföldi társaságok birnak.

Azonban a t. biztosító közönség és különösen t. feleink azt is bizonyíthatjuk, hogy míg mi egy részről ily módon igyekedünk meguyrni, igazolni, viszonzni a bizalmat, addig más részről társaságunk fejűdésének; erőssödésének arányában s üzleti viszonyaihoz képest, szem előtt tartva a biztosító felek s a társaság közt létező érdekközösséget is, mindenkor kész is volt t. feleinknek újabb előnyöket és kedvezményeket nyujtani, mint többek közt az által tanusított, hogy életbiztosítási feleink ez osztály nyereseményének fele részében, jögesztálybeli feleink pedig ez osztály nyereseménye egy ötödében részesítettek.

Ez a mi eljárásunk vezér-elve most is; és ennél fogva, midőn oda jutottunk, hogy teljesen befizetett alaptőkével és teljes tartalékokkal folytathatjuk az üzletet, társaságunk örömmel fogatosítja az ily eredmény esetére rég kitiltzott számdékat s ezennel a tüzosztályban is újabb kedvezményben kívánja részesíteni biztosító feleit.

Elihatározunk ugyans, s e felől kívánjuk ezennel a biztosító közönséget értesíteni, hogy a lakházak és a gazdasági épületek biztosítása nálunk ezental azon kedvezményben részesítessék, hogy t. i. ha a háztulajdonos vagy a földbirtokos kötelezi magát az ily épületnek hat egymás után következő éven át való biztosítására, társaságunk a szokásos ingyen évül az első évet adja, ugy, hogy a biztosító fél az ingyen év előzetes élvezése után a második évtől kezdve tartozik csak a díjakat fizetni.

Hisszük, az intézkedésünk előnye teljes méltánylásra fog találni a birtokos közönségnél mindenkor, de főleg a jelen évben s a közöl időben, midőn a jelen sanyaru év hatása még érezhető lesz, s midőn a gazda körül oly szűk a pénz. Ez intézkedésünk ugyanis még az ily szorult viszonyok közt is lehetségessé, könnyűvé teszi részére a hosszabb időre

Alattomban azonban terjedt a hir, hogy Szilágyinak igen sok az adóssága, s azért jegyezte el magának Mátyás Flórá, hogy homonyával hitellezőt, kik őt állítólag már csóddel fenyegek, legalább részben kielégítse; azonban ez csak olyan mende-mondának vette mindenki, mert az ilyen hásságai esetében a hir redesen igen sokat tud. Voltak azonban olyanok is kik biztos adósság alapján elhitették s kezdtek sajátján és számi Flórá, hogy vagyona egy rövid felév alatt tonkruteve s nagyragyványa porba szvta lesz. Hogy fogja a búszke nő ezen csapást elviselni, ő ki élte boldogságát a fenyehez kötötte?

187* évi augusztus 13-ika volt. A nap felhőkűl övedzve kelt fel s inkább egy komor octóbeti, mint egy augusztusi napnak be illett, a lak körül rónán vidám ének hangzott, mit a takarított zengetek, azonban nem fűszerezte már azt a szánóvetők zenére — a pacsrta dalával, egy szóval az ünnepejűességhez igen komor idő volt.

Mátyás lak előt már sorakoztak a nagyuri díszes fogatok: Flóra esküvőjére hoztak vendégeket. A lakban vidám néppel találkoztunk; kiki igyekezett a szomorú menyasszonyt vidítani; ki nem volt tettetett szomorú és bánatjeltes, mint az a menyasszonyknál szokás, hanem szivből szomorgott és kusergett; — tán előfözete volt a igévetkeződkről.

Oly szép s igézetes volt ily szomoruan, mint máskor soha; karcus természetű fehér selyem ruhá átszótt virágoknál fedte, fűrtel vállára omoltak, fölül egy diadém — a vélegény ajándoka által összeravta, arczóját elítánt a róza pi.

Türelmetlenkedni kezdtek már Szilágyi elmaradásáért, mi Flórá meginkább buval terhelé — egész valójában reszketett.

Szilágyi boldogság telve indult fogatához, s már képzelte és látta Flórá díszében, de midőn felszámi akart, egy iratot kézbesítettek neki, mi ő möhön felbontott; aig, hogy belé tekintett,

való biztosítást. És ez előny annál nagyobb, minél teteme-
sel az évi díj és annak a jelen vagy a jövő évben való
előzetes megfizetése minél nehezebben esnek a jelen évi
gazdasági viszonyai által sújtott gazdának.

De az előzetes ingyen én hasznát érezní fogják azon
feleink is, kik hosszabb időre levén már biztosítva, az ér-
vényben levő biztosításuknál ingyen érül az utolsó évet élvez-
zik, mert ezen biztosításuk megújítása által egymást követő
két ingyen évet fognak e feleink élvezni, u. m. a mostani
biztosítás utolsó (ingyen) évét, s a megújításnál a 6 évi
biztosítás első s így előzetesen élvezendő ingyen évét.

Mídon ez újabb kedvezményről kívánjuk a t. biztosító
közönséget értesíteni, nem tartózkodunk azon meggyőződés-
sünk kifejezésétől, hogy a t. biztosító közönség, a mint ez
intézkedésekben *készségünknek*, úgy az ingyen év előzetes
előzetének kedvezményében iránta kifejezett bizodalomunknak
jelét fogja felismerni.

Értesítvén még a t. biztosító közönséget a felől, hogy
ügynőkeink, de magunk is szívesen szolgálnunk mindenemű
felvilágosítással,

Az első magyar ált. biztosító társaság.

Harkányi. Lévai.

Az „Első magyar általános biztosító társaság” egész műkö-
désének ideje alatt o y szilárd és ingatlan bizonalmá érdemeltette
magát, hogy gyengeszáv ajánlatunkra nem szorúl. Nem is a czimzett
társaság, hanem a tiszteit közönség érdekében különösen kell
kitüntetni nekünk, hogy a társaság legújabbban nyujtott azon kez-
vezménye különösen jelenleg korszerű képes ügyi gazdalközönségünkre
nézve, midőn mostoha termés után vagyomát képez oly módon biztosí-
tatni tve, hogy az első évet teljesen ingyen élvezi. Ezen hazait tár-
sulatunkat, mely jótékony hazai cziókora évenként sok tízezer
forintot áldozatkészen és bőkezűen költ, legmelegebben ajánljuk t.
olvasó közönségünk figyelmébe, nem annyira a czimzett társaság
mint önmaga érdekében.

H I R E K.

— **Színészet.** Színházunk örvendetes lendületet nyert
B. Nikó Lina fellépése és Egrý Kálmán új
vendég szerepese által. Utóbbi szombaton a „Tündér-
lak Magyarhonban” czimű egészséges humoru
darabban szívesleg teit ház előtt gyönyörű dalaival mint
Gyuricza a számtalan tapost aratot, melyből B. Nikó
Lina asszonynak érdeme szerint szintén bőven kijutott. A
többi szereplőkre is jótékonyan hatott ezen művészpár
felépése.

Vasárnap adott a „S z ö k ö t t k a t o n a”, hétfőn

halászapadság lepte meg, s mint a szélből lengetett nyárfalevél,
reszkették e szokat mondva visszafordultában: „Boszut állottak
rajtam, de ez viszont boszút az égre kiált” és lakába visz-
szatért.

Gyászt vonag megamra, ugymond töredezett és bánatteljes
hangon, mert ma menyegzőm lesz az égen.

Levété magáról mindazt mi nem gyászjelző, s teljes gyász-
ruhatól óltott fel, még kalapjához is gyászfátyalt fűzött s kezeire
tekta keztyűket buzott, ezután két revolvert vón magához s tá-
vozott fogatn Flórahöz.

Óda érve azonnal ment egy külön terembe s Flórárt is behívá,
ki minden balsejtemen nélkül ment be, hól Szilágyi egy iratot
tartott kezében, s belépetek tartalmát mondani kezdé: Ezen irat
az ellenem csodót érendelő ítélet, ép most kaptam. Nyitray a
pergélyő, atyád a tömeggondnok s ezt — az ítélet Duszery
irta alá. Én tehát másról nem rendelkezhetek szabadon, mint éle-
temről — s ezóknál Szilágyi összerokkadt.

Hatálban is a tied vagyok! A csód — a csód, — te vagy
életem kioltója — te vagy, mondá reszkette Flóra s felemelni
kezdé Szilágyi, ki zsebéből már elővonta a két fegyvert.

Együtt halunk meg, mondá Szilágyi felemelkedve, s az egyik
revolver Flórahöz adva; együtt élünk nem lehet, de halni igen;
elköltözünk a boldogok honába, hól nincs keserv, és nincsen lág-
dalom.

„És csód,” mondá Flóra és szavait két lóvó követte.
A betudolók már csak két holtat találtak — áttört szível,
melyből patalként folyt a vér.

Mátyu rohanna jött a lépesköny fel az ítélettel, s midőn
meglátta őket vérökben, felkiáltott „csód”!! és összerogyott.

„A piros bugyelláris” csekélyebb számú kö-
zönség előtt, mit bizonyára nem a közönség rossz akaratá-
nak, hanem az idő zord voltának tulajdonítani hajlandók
vagyunk.

A heti műsor: dec. 3-án „Piroska és Boriska” én. boh.
Vezéri Odöntől. Decz. 4-én „A veszedelmes anyós”, vígj.
3 felv. írták Bayard és De Vailly. Decz. 6-án a franciaia
színirodalom egyik legjelesebb műve körül színré „A Bál-
vány”, színmű 4 felv. írták Crisofulli és Stapleaux, D-cz.
7-én, vasárnap „A falu rozsza”, Tóth Ede kitűnő nép-
színműve.

— A Bács-Bodroghm. gazdasági egylet Ó Becsén és
S z a b a d k á n t. Vojnich Jakub ur előnkétele alatt tartott érte-
kezetein nagy részvét mutatkozott.

— Melner Vilmos kiállításban megjelent és beküldött:
„A földés népei” czi mu, Dr. Toldy László által magyarrá átdolgo-
ztatott nagy földrajzi munka 12—14-k díszesen kiállított fűzet.
Egy-egy fűzet ára 30 kr.

— A pezsgő-fogyasztás. Jóhet idő, mikor a nemzetek mű-
veltségi fokát a pezsgő-fogyasztás mérveivel szerint itélik meg. Kü-
lönben egy ezirányú statisztikai táblázat összehallatásával már most
is foglalkozunk. Ezek szerint elfogyasztott évenként Spanyolország
300,000 Belgium 500,000, Olaszország 500,000, Hollandia 500,000,
Németország 1,500,000, Anglia 5,000,000, Oroszország 2,000,000,
Franciaország 2,500,000 és Észak-Amerika 10,000,000 üveg pezsgőt.

— Arany János, hazánk nagy költője, gyászter munkálta
lepte meg a közönséget: a híres „Toldi” és „Toldi estje” kiege-
szítő részét írta meg egy nagy kötetben, „Toldi szerelma” czim
alatt. A kötetmény már meg is jelent. Ez alkalomból több által
író arany baberkoszorúval akarla megtisztelni a veterán káltól.

— **Ádám Éva öröksége.** A debreczeni kir. törvényszék a
hivatalos lap közléseiből szánuában felhívja Ádám Éva örököseit,
hogy örökösökösít igyenyeket az ebcsi puszán fekvő ingatlanokra
neve érvényesítsék. Neohgy azonban mindazok, kik Ádám és Éva-
tól származnak, ilyenmű igyenyekkel feljelennek, megjejezzenek,
hogy erre csak azok jogosítják, kik a Debreczenben nemrég elhunyt
Boldizsár Andrásné szül. Ádám Éva utáni örökösösítési jogukat ki-
mutatni képesek.

— **Praktikus orvosok.** Antwerpen városában az orvosok
egy tásrúla van, melynek czéjia a kar méltóságának s érdeke-
inek megóvása. Köz tudomásu dolog, hogy igen gyakran akadnak
oly egynek, kik az orvosok járó honoráriummal következetesen
adósok maradnak. Az íly egynek ellen oly módon védiük magukat
az orvos urak, hogy azok neveit (a szegényeket kivéve) így az
egyleti helyiség asztalán fekvő fekete könyvbe bevezetik. Egy or-
vos nem látogat meg oly családot, melynek neve a fekete könyv-
ben figurál mindaddig, míg ez a korábbi győgykezelőjének járó
honoráriumot ki nem fizeti.

— **Fürri birtk kőlyavetyén.** Nagy fürri birtok kerül
kőlyavetyére s valószínűleg „új földesur” kezére decz. hól 2-án.
Aczél Péter a híres aradmegyei volt főispán borosjenői, apateliki,
sikulai és lernovai uradalmai, melyeknek értéke hivatalos becslés
szerint is 3,120,000 frt ekkor jutnak dobszóval való eladásra. Sic
transit gloria mundi.

— **Tizenhárom orvos** és hetvenhárom szülésznő keresztetik.
Sárosmegyei törvényhatóság pályázatot hirdet ezen megyében meg-
érült 13 kőrovrósi és 73 szülésznői állomásra. Az orvosok évi
fizetése 300 frt, azonkívül lakspénz és mértföldenkint 1 frt 14
krral számítottó nuvardj. A szülésznők 30—60 frt évi javadalom-
ban részesülnek.

— **Soldos példájára.** Érdekes hír közöl velünk lapunk
egy barátja. A főváros előkelő és pogári körében előnyösen is-
mert Tolnay Irén k. a. egy szép és nagy műveltségű szellemes
hölgy, ki már 6 év óta a legjobb sikerrel működött a tantónői
pályán, — számos egyetemen buzó választmányi tagja, jegyzője
és Tolnay Ferenc bankigazgatónak tanja. tenap éjje 2 órakor
a Ruz cirkususz tagjaival mint szerződött tag Berlimbe utazott.
Ruz igazgató két nap előtt örömmel tudatta a kisasszony nehány
ismerősével, hogy 6t 8000 frt évi fizetessel szerződötté, s hogy a
„kifogástalan természetű, szép barna magyar hölgy”, ki csak négy
hét óta lovalott a cirkusuban „a legnagyobb titokban”, — bamu-
latos ügyességű iskolavonárnő képezte ki magát e rövid idő alatt.
Első fellépése decz. 5-én lesz Berlinben s az itt is ismert „Elbéd-
vagy” nevű lovat fogja lovalolni. Fellépéseitől az igazgató nagy
sikert vár.

Üzleti tudósítás.

Baja, 1879. november 29-én.
Baza 12.80 bab 6.30 bab 10.40 árpa 7.50 rozs 8.80 köles 6.80
kukorica 5.90
Az árak 100 kilogr. után.

Felbő szerkesztő:

Dr. BARTSCH SAMU.

➔ Nincs többé köh "gés." ➔

EGGER-féle kitüntetett mellpastillák.

Legkellemebb, legbiztosabb gyógyszer köhögés, rekedtség, torokbajok és mindenomni nyakbajok ellen. Eredeti doboza ban 25 kr, 50 kr.

Kapható Budapesten: Török József gyógyszerész úrnál király-utca. B a j á n : Pollmann B., Bozsek József és Sarkány Lázár uraknál. Z o m b o r b a n : Weidinger S. kereskedő, Galle E. gyógyszerész uraknál. U j v i d é k e n : Grossinger K. gyógyszerész úrnál.

Vidéki megrendelések (legább 1 frtnyi összegben) postautalványon kéretnek, s a legfolyamesebben eszközöltetnek.

EGGER A.

Budapesten, Erzsébetter 9.

"THE GRESHAM"

Életbiztosító-társaság Londonban.

Magyarországi fiók: Ausztriai fiók:
Budapest Fer.-József-tér 5. Bécs Opernring 8.

A társaság vagyona. frs 62.819,848. —
Évi bevétel biztosítások és kamatból 1878 június 30-án frs 13.050,747.16
Kifizetések biztosítási és járadék szerződéseik visszavásárlások s.b. után, a társaság fennállása óta (1848) több mint frs 86.000,000. —
A legutóbbi tizenkét hónapos feletli idő alatt a társaságnál frs 54.736,050. —
értékig nyújtának be ajánlatok, miáltal a legutóbbi 25 év alatt benyújtott ajánlatok összértéke több mint frs 899.457,050 —
értékre megy. — Tervezetek s minden közéleti tevélysítések az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb városában az ügynök urak s a magyar és osztrák fiokok álta adatnak.

Majdnem

!AJÁNDÉKÉPEN!

Az "Egyesült britania-ezüst-gyár" ("Vereinigte Britanniasilber-fabrik") csődötmenetétől átvett óriási készlet bekövetkezett többrétegű fizetési kötelezettségek teljesítése és az üzlet végleges feloszlása miatt

a becsáron alul 75 százalékkal olcsóbbban adatik, tehát majdnem ajándéképen.

Csak 7 frt 25 krért (mely alig képezi a munkadíj felét) kapható az alább megnevezett legfinomabb és legjobb britania-ezüst-szervice, mely azelőtt 29 frtba került.

25 ÉVI JÓTALLÁS!

6 db britania-ezüst asztalkész angol aczélpengével	
6 db valódi angol britania-ezüst villa	
6 db nehéz	evőkanál.
6 db finom	kávéskanál.
1 db nehéz	fejnyerő
1 db	levessmerő.
2 db gyönyörű	káros gyertyatartó.
6 db finom	toasztartó.
6 db igen finom	asztali tálca.
1 db szép	horsz- vagy cukork-tartó.
1 db finom	tea-szűrő.
42 darab.	

Megrendelések a pénz előleges bekludése vagy utánvét mellett, mig készlet tart

az "Egyesült britania-ezüst-gyár"

(Bécs, Untere Donaustrasse 43.)

álta a legpontosabban eszközöltetnek.

➔ Meg nem telelt árúk 8 nap alatt visszavétnek. ➔

Meghívás részvevésre

a hamburgi kormány részéről biztosított

nagy pénz-lotteriala nyerevényeiben, mely alkalmossal

8 millió 490,000 bírod. Márka

1878 dec. 10-án 1880. május 14-ig biztosan nyerend.

Ene újabb játéktérvezet 7 osztályba, 94,000 sorsjeggyel és 49,000 nyerevénytel történek, ezek között vannak főnyeremények

400,000 bir. Márka,

illetéleg

nyer.	márka	nyer.	Márka
1	250,000	5	8000
1	150,000	2	6000
1	100,000	54	5000
1	60,000	6	4000
1	50,000	65	3000
2	40,000	213	2000
2	30,000	12	1500
5	25,000	2	1200
2	20,000	631	1000
12	15,000	773	500
1	12,000	950	300
24	10,000	3640	138

A nyerevényházak tav. szarint hivatalosan

1879. deczember 10. és 11-ére

vannak megállapítva.

legközelebbi nyerevényházaira

1 egész eredeti sorsjegy ára csak 6 márika vagy 3/4 frt

1 fei " " " " " 3 " " 1/2 " " " " " " " 1/2 " " " " " " " 30 kr

A kormány részéről biztosított eredeti sorsjegyek (nem ültött igyervevények) a váltárnak készpénzben vagy postautalvány útján bekludése mellett általán meg a legvalósebbi vidékekre is bekludétnak.

STEINDECKER bankháza által rövid idő alatt

következő nagyobb nyerevények, egymint 125,000,

30,000, 30,000, 20,000, többszer 10,000 bir. márka lett,

a legpontosabban kifizette és ez által sok család szerencseje megállapítva.

Csoportozatunk mindig a szerencse kegyelvével volt,

emeltöfözzé tehát mindenkinek csak a legmelegebben ajánlatjuk.

Minden megrendelő az eredeti sorsjeggyel együtt

egy hiv. játszórtervet, a huzás után pedig hiv. nyerevény kimutatást kap.

A nyerevények kifizetése tervszerűleg vagy a szerencse s nyerő énlítés szarint történik.

Bizalommal kérjük a megrendeléseket bekludeni a regóta jó hírből álló céghez:

Steindecker József

Dammthorstrasse

bank- és váltó-üzletész Hamburgba.

U. I. STEINDECKER bankháza, mint a legcsodálatosabb ismeretes, s szarint tehát nem szorul bővebb ajánlatásra.

Rosenberg és Ungar

„hazai seprő-gyár“

Budapesten, muzeum körút 31 sz.

szép seprő-szalmat (csizrek) minden menayiségben vesz.

Minták az ár megjegyzésével pósta útján a fenti cím alatt kéretnek.